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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

10 de março 
de 2021 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h00 LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala de reunião da Presidência 
Término: 16h00 

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 PAE 2022 
Apresentação de proposta de Planejamento para 2022.  
 

2 Supressão de Vegetação 
Apresentação referente ao Processo 02070.003128/2015-11, que trata do 
Anuência para Supressão de Vegetação para pesquisa geológica no Platô 
Cipó. 

3 
Estabelecimento de piso mínimo para fins de apuração de 
responsabilidade funcional 

Estabelecimento de piso mínimo para fins de apuração de responsabilidade 
funcional. 
 

4 Apresentação do Plano de Manejo ARIE Santa Genebra. Apresentação do Plano de Manejo ARIE Santa Genebra. 

5 
Aditivo ao Termo de Compromisso de Compensação Espeleológica.  
 

Apresentação referente ao Processo 02667.000045/2018-11, que trata do 
aditivo ao Termo de Compromisso de Compensação Espeleológica nº 
02/2018, assinado entre o Instituto Chico Mendes e a Anglo American S.A.  
 

6 
Iniciativa Estratégica do eixo temático de “Dimensionamento da Força de 

Trabalho". 

Apresentação do Termo de Abertura do Projeto (TAP) para implantação da 
Iniciativa Estratégica.  
 

7 Informes Gerais Informes Gerais 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

Trata de apresentação do Cronograma de Planejamento Anual de Execução 
– 2022, contendo todas as etapas do processo e o procedimento da 
Instrução Normativa. O Presidente, Fernando Lorencini enfatizou a 
importância de o PAE 2022 retornar com o formato de maior interação com 
as Unidades de Conservações Federais. Neste contexto, o Comitê Gestor 

1 DIPLAN -- -- 



aprovou o Plano Anual de Execução do ano subsequente. 

B 

Trata de Anuência para Supressão de Vegetação visando a manutenção e 
abertura de 45 Km de acessos, de modo a viabilizar a pesquisa geológica no 
Platô Cipó. A análise da Unidade e da CGIMP concluíram pelo deferimento 
perfazendo condições específicas citadas na Instrução Normativa. Seguindo 
o atendimento de todas as condições elencadas no art. 13, da IN do ICMBio 
01/2018 o Comitê Gestor aprovou a ASV. 

2 DIBIO -- -- 

C 

Retomada do assunto da reunião do Comitê Gestor pretérita para delibera-
ção do cronograma a fim de tratar sobre o Estabelecimento de piso mínimo 
para fins de apuração de responsabilidade funcional.  
 
Para subsidiar a decisão sobre o piso, o Corregedor Murilo apresentou es-
tudo sobre as quantidades de apurações sumárias que teriam que ser rea-
lizadas por GR para as opções de pisos de R$ 5.000,00, R$ 10.000,00 e R$ 
20.000,00 e um segundo que indicava que o custo inicial aproximado para 
a realização de uma apuração de responsabilidade por prescrição de infra-
ções ambientais seria de R$ 20.000,00. Dados os estudos apresentados, os 
membros do Comitê votaram pelo piso de R$ 20.000,00. 
 
O Procurador Dilermando propôs que a base de cálculo para aplicação do 
piso para verificação do cabimento da apuração de responsabilização pas-
sasse a ser por servidor que tivesse dado causa a prescrições de infrações 
ambientais cujo montante de prejuízos decorrentes fosse superior a R$ 
20.000,00. Continuando, asseverou a importância de que se considerasse 
que só seria possível atribuir a responsabilidade ao servidor daquelas infra-
ções cuja prescrição tenha decorrido da permanência dos autos sob sua 
carga em período superior ao prazo máximo para adoção de providências e 
quando as condições de trabalho não fossem impeditivas para tais provi-
dências. O Corregedor Murilo chamou atenção para o fato de que não há 
registros dos servidores que deram causa a prescrições de infrações ambi-
entais nos autos dos processos ou nas planilhas de controle, sendo um le-
vantamento que exigiria mais esforços, mas asseverou a base de cálculo 
para piso como sendo os montantes de prejuízos por CPF seria mais inte-
ressante para a atividade correcional. O Procurador Dilermando indicou en-
tão que prazo máximo para providências a ser considerado que servirá de 

3 PFE -- -- 



marco para definir se um servidor deu causa à prescrição de uma infração 
ambiental poderá ser definido entre a PFE, Corregedoria, AUDIT e GR 5. Da-
das as considerações sobre as vantagens e assumidos os esforços que serão 
necessários, os membros do Comitê votaram pelo estabelecimento do CPF 
do servidor que deu causa à prescrição como base de cálculo. 
 
O Corregedor Murilo alertou que na reunião do Comitê Gestor de 
15/12/2020 foi aprovada planilha com as fases e roteiros que indicam pra-
zos já ultrapassado e ações a serem tomadas pelas diferentes unidades, 
sendo a forma escolhida para análise sobre o cabimento ou não de se apu-
rar a responsabilidade sobre a prescrição de infrações ambientais, que 
consta em Memória, o agrupamento de infrações ambientais prescritas por 
unidade de conservação e por ano, lembrando ainda que esta planilha 
consta dos autos do processo 02070.004531/2020-25 como produto 6 do 
Grupo de Trabalho GT 893/2020. Desta forma, seria necessário que o CG 
aprovasse a alteração daquela decisão registrada em Memória e que a Cor-
regedoria instruísse aqueles altos com uma nova planilha que abordasse a 
nova forma de análise, reforçando a importância do papel da Assessoria, 
que já era a responsável pela primeira fase no primeiro roteiro aprovado. 
Os membros do Comitê votaram pela atualização da decisão sobre as fases 
e roteiro, devendo ser elaborada e juntada nova planilha com a revisão do 
cronograma à nova estratégia e aceleração das medidas para designação da 
Comissão de Análise de Infrações Ambientais. 

D 

Trata-se de revisão pontual no Plano de Manejo na área de relevante inte-
resse ecológico Mata de Santa Genebra, pois atualmente o zoneamento não 
atende as demandas existentes de uso público, fazendo com que não seja 
aproveitado todo o potencial da Unidade, existe uma área que sofreu incên-
dios cujo há a necessidade de mudança no zoneamento e há a disponibili-
dade de recurso para implementar as trilhas para atendimento ao público, 
do Fundo de Recuperação, Manutenção e Preservação do Meio Ambiente, 
possibilitando a implantação de uma trilha para portadores de necessidades 
especiais. Conforme considerações apresentadas, o Comitê Gestor aprovou 
a revisão pontal do Plano de Manejo. 

4 DIMAN -- -- 

E 
Versa sobre Termo Aditivo do Termo de Compromisso de Compensação 
Espeleológica nº 2/2018 a ser firmado entre o ICMBio e a Anglo American 
Minério de Ferro Brasil S.A. referente a compensação espeleológica dos 

5 DIBIO -- -- 



empreendimentos minerários “Extensão da Mina do Sapo”. Nesse sentido, 
o Comitê Gestor aprovou a prorrogação do Termo de Compromisso de 
Compensação Espeleológica entre as partes. 

F 

Trata-se da Implantação da Agenda Estratégica 2020/2021 para definir a 
política de movimentação de servidores no âmbito do ICMBio instruindo o 
quadro referencial mínimo de servidores por unidade que tem como 
objetivo a nova política interna de remoção com o quadro referencial 
mínimo de servidores por unidade, estabelecendo critérios claros e 
transparentes para a realização das movimentações dos servidores, que 
privilegiem o mérito e o esforço em atuar em áreas mais remotas e o seu 
grau de engajamento institucional. O Projeto está constituído em etapas, 
sendo que algumas já foram cumpridas. A minuta de portaria teve análise 
positiva das áreas técnicas. Diante das informações demandadas o Comitê 
Gestor aprovou a Agenda Estratégica do eixo temático de 
“Dimensionamento da Força de Trabalho". 

6 GABIN -- -- 

G Informes Gerais 7 GABIN -- -- 

MEMBROS (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 
ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  presidencia@icmbio.gov.br Presente 

2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Ronei Alcantara da Fonseca Diretor  ronei.fonseca@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Presente 

5 DISAT Luís Henrique Falconi Diretor  Diretor  luis.falconi@icmbio.gov.br  Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Diretor marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia Alvares Auditora  patricia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Junior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 



1 CGPLAN/DIPLAN Júlia Zapata  Coordenador julia.zapata@icmbio.gov.br Presente 

2 CGCAP/DIMAN Bernardo Brito  Coordenador bernardo.brito@icmbio.gov.br Presente 

3 CGIMP/DIBIO Igor Matos Soares Servidor igor.soares@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO/CECAV Jocy Cruz Servidor jocy.cruz@icmbio.gov.br Presente 

5 CGGP/DIPLAN Renata Adjuto de Melo  Coordenadora renata.melo@icmbio.gov.br Presente 

6 DEGEM/GABIN Freida Freitas Servidor freida.freitas@icmbio.gov.br Presente 

7 CGPT/DISAT Nolita Almeida Cortizo Coordenadora nolita.cortizo@icmbio.gov.br Presente 
 
 

ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Wesleiny Chagas Ferreira Portuguez 

 


